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Referat fra informationsmøde kl. 13-14 

 i Nordjysk Fødevareoverskud (NOFO) 

 

Referat: 

 

1. Velkomst ved Bente Schjødt 

Bente bød velkommen.  

 

2. Valg af dirigent og referent 

Dirigent: Bente. 

Referent: Peter. 

 

3. Præsentation af deltagerne 

Bente Schjødt, Pia Søeballe, Scott Curland Chase, Michael Olesen, Peter Als, Annbritt 

Jørgensen, Steffen Sand,  Jesús Manuel Pérez Pueyo, Nicklas Schreiber Nielsen, Mia Stenbro, 

Rasmus Poulsen, Blanca J. P. Schjødt.  

 

Afbud: Hardy Jensen 

 

4. Nordjysk Fødevareoverskud - nu og i fremtiden 

Præsentation af og mål med NOFO v. Bente Schjødt:  

- Lige nu afventer vi svar på en ansøgning til Det Obelske Familiefond om midler til at 

foretage en forundersøgelse, der skal vurdere grundlaget for NOFO. 

- I december forventer vi at lave diverse aktiviteter (se mere under punkt 6) 

- I starten af 2015 håber vi at kunne gå i gang med forundersøgelsen. 

- Efter 3 år skal NOFO være økonomisk selvkørende, hvormed der skal genereres løbende 

indtægter f.eks. ved at have unge udenfor arbejdsmarkedet i arbejdsprøvning for 

kommunen. Udgangspunktet er, at NOFO hovedsageligt drives af frivillige samt få ansatte, 

mens projektets ydelser er gratis for modtagere og leverandører.  
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5. Erfaringer fra de fremmødte 

Annbritt og Steffen fremhævede sine erfaringer med det landsdækkende netværk, De 

Forenede fødevaredepoter, der skralder fødevarer til udsatte mennesker over hele landet: 

 

- Netværket er startet op via Facebook, hvor folk så kan fortælle, at de gerne vil modtage 

fødevarer. Og hvor andre kan melde sig til som skraldere og/eller fødevaredepot ( dvs. at 

have en fryser til opbevaring af fødevarer). 

- Ifølge statistikkerne bliver store mængder fødevarer aldrig spist og drukket, men kasseres i 

stedet af butikkerne. Men i virkeligheden bliver en stor del af disse fødevarer i 

affaldscontainerne hentet og anvendt af skraldere. De Forenede fødevaredepoter har f.eks. 

målt, at de i en bestemt uge håndterede 52 tons affald i et forstadsområde til Aarhus.  

- behovet for at modtage fødevarer ligger især hos mennesker der er røget ud af 

dagpengesystemet, par med gensidig forsørgerpligt, unge der er røget ud af 

uddannelsessystemet samt enlige mødre. Det drejer sig ofte om mennesker, der ikke 

kommer ned på værestederne, bl.a. fordi det er et hårdt miljø og det ikke er egnet til børn. 

- De Forenede fødevaredepoter laver ikke en egentlig vurdering af, hvorvidt modtagerne af 

fødevarer er tilstrækkeligt trængende. De hjælpes uden spørgsmål. Det er en meget lille del af 

folk, der snyder sig til fødevarehjælpen - og de afslører hurtigt sig selv. 

- NOFO foreslås først og fremmest at lave aftaler om at modtage fødevarer fra de butikker, 

der har lås på sine containere (og hvor skralderne dermed ikke kan hente fødevarer). På den 

måde kan de frivillige i NOFO og skralderne i De Forenede fødevaredepoter hente så stor en 

mængde fødevarer som muligt til modtagerne. Føtex, Bilka og Aldi har lås på sine 

containere, mens Lidl er uafklaret. 

- Eftersom De Forenede fødevaredepoter er et netværk af private, der selv uddeler fødevarer 

til andre private, så får de lov af Fødevarestyrelsen til at operere. Yderligere modtager de info 

fra Fødevarestyrelsen om eventuelle tilbagetrukne fødevarer, så forholdsregler kan tages i 

tilfælde heraf. 

 

Scott nævnte, at arrangører af større events ofte har viden om hvilke mennesker, der har 

brug for at modtage fødevarer, idet disse events ofte har mange fødevarer i overskud.   
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6. Aktiviteter i december 

Mens vi afventer svar på fondansøgningen (jvf. punkt 4), kan december udnyttes til at lave 

maduddelingsaktiviteter for at promovere NOFO.  

I forhold til PR muligheder er Mia's mor journalist på Nordjyske, mens De Forenede 

fødevaredepoter har god erfaring med at komme i trykte medier og TV.   

 

På FN's Internationale Frivillighedsdag fredag d. 5. dec. uddeler De Frivilliges Hus i Aalborg 

en kop varm suppe ved Frøspringvandet i Bispensgade. Suppen laves af Kaffé Fair. 

Bente spørger Kaffé Fair, om de vil lave ekstra suppe, så NOFO den samme dag kan uddele 

suppe og flyers. Peter laver og printer flyers, mens Blanca og Mia gerne vil uddele suppe og 

flyers et sted i Aalborg d. 5. dec. 

 
7. Aftaler om samarbejde  

- NOFO forventer at uddele maden til sociale organisationer, men vil også gerne uddele 

maden direkte til privatpersoner - f.eks. via De Forenede fødevaredepoter eller via 

information herfra. 

- Hvis NOFO får en fysisk lokation, vil De Forenede fødevaredepoter gerne henvise 

modtagere af fødevarer til os indenfor vores åbningstider. 

 

 

Referat fra ekstraordinær generalforsamling kl. 14-15 

 i Nordjysk Fødevareoverskud (NOFO) 

 

Referat: 

 

1.  Valg af dirigent og referent 

Dirigent: Bente. 

Referent: Peter. 

 

2.  Godkendelse af dagsorden 

Dagsordenen blev godkendt. 
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3.  Godkendelse af vedtægter 

Vedtægterne blev godkendt. 

 

4.  Valg af et bestyrelsesmedlem 

Michael stillede op til bestyrelsen og blev valgt ind. 

 

Bestyrelsen består nu af Michael Olesen, Bente Schjødt, Blanca J. P. Schjødt, Hardy Jensen og 

Peter Als, mens Rasmus Poulsen og Jesús Manuel Pérez Pueyo er suppleanter. 

 

5.  Eventuelt 

- Bente fremlagte kort et forslag til organisationsstruktur til at arbejde videre med.  

- Michael har en CD - som han gerne vil dele med NOFO - med overblik over 38.000 fonde, 

der kan søges fra Danmark i 2014. 

- Tak til Bente for at købe bl.a. te, kaffe og chokolade og til Victoria for at skaffe en god pris 

ved Aalborg Chokoladen. 

- Bestyrelsen mødes d. 18. dec. kl. 17 på Pontoppidanstræde 95F, 9220 Aalborg.  


